

VIZITA DE STAT A PRESEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REGATUL SPANIEI

La plecarea din Capitală, mii de bucureșteni au salutată cu deosebită căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a plecat, luni dimineața, în Regatul Spaniei, unde va efectua o vizită de stat, la invitația regelui Juan Carlos I și a reginei Sofia.

Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit cu soțiile. Erau, de asemenea, prezenți membri ai C.C., ai P.C.R., ai Consiliului de Stat și guvernului, candidații de instituții centrale și organizații obștești, alte persoane oficiale.

Un grup de pionieri au înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu frumoase buchete de flori. Mii de bucureșteni aflați pe aeroport au salutată cu deosebită căldură pe președintele Nicolae Ceaușescu, urându-i drum bun, succes deplin în această vizită, exprimându-și convingerea că ea va contribui la întărirea cooperării și colaborării dintre cele două țări și popoare, spre binele reciproc, în folosul cauzei păcii, securității și înțelegerii între națiuni.

Madridul a întâmpinat pe solii poporului român cu cele mai înalte onoruri

(Urmare din pag. 1)

ternațional Barajas — Madrid, împodobit sărbătoritor cu drapelul de stat ale celor două țări. În întâmpinarea oaspetilor români au venit regele Juan Carlos I și regina Sofia, președintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez, membri ai guvernului, altele personalități politice, civile și militare.

Sunt prezenți Ion Goliat, ambasadorul României la Madrid, Jose Carlos Gonzales-Campo Dal-Re, ambasadorul Spaniei la București.

La coborirea din avion a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, sînt trase, în semn de salut, 21 salve de tun. La scara avionului, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați și salutați cu deosebită căldură de regele Juan Carlos I și de regina Sofia. Cei doi șefi de stat își string îndelung mîinile, exprimîndu-și bucuria și satisfacția pentru această primă întîlnire pe pămîntul Spaniei. În același timp, regina Sofia și tovarășa Elena Ceaușescu se salută cu multă căldură și cordialitate.

Președintele Nicolae Ceaușescu prezintă distincțiilor, gaste persoanele oficiale române care îl însoțesc în vizita de stat în Spania.

Fanfara militară întonează imnurile de stat ale României și Spaniei, după care cei doi șefi de stat trec în revistă garda de onoare, formată din militari în frumoase uniforme de paradă.

În continuarea ceremoniei, șeful statului român și tovarășa Elena Ceaușescu le sînt prezentate persoanele oficiale spaniole: președintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez, ministrul de externe, Marcelino Oreja Aguirre, ministrul de interne, g-ral Lt Antonio Ibanez Freire, vicepreședintele Senatului, Juan Carlos Guerra Zunzunegui, guvernatorul civil al Madridului, Jan Jose Roson, primarul Madridului, Enrique Tieren Galvan, șefii de stat major ai forțelor armate terestre, aeriene și navale, alte personalități civile și militare.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu căldură de membrii ambasadelor române. Un grup de pionieri români le oferă frumoase buchete de flori.

Numerosi cetățeni ai Madridului, care au lăsat să fie prezenți pe aeroport cu căldură înțelegătoare și simpatie.

Președintele Nicolae Ceaușescu, regele Juan Carlos I, tovarășa Elena



La sosire, pe aeroportul Barajas — Madrid

Ceaușescu și regina Sofia iau apoi loc pe podiumul special amenajat, de unde primesc defilarea gărzii de onoare.

După încheierea ceremoniei oficiale de la aeroport, președintele Nicolae Ceaușescu și regele Juan Carlos I, tovarășa Elena Ceaușescu și regina Sofia iau loc la bordul unui elicopter special, cu care se îndreaptă spre Palatul Aranjuez, reședința rezervată înaltelor oaspeti români pe întreaga durată a vizitei lor în Spania.

La sosire, în fața curții interioare a palatului, comandantul gărzii de onoare invită pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe regele Juan Carlos

I să treacă în revistă garda care prezintă onorul.

La intrarea în palat, regele Juan Carlos I prezintă tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășii Elena Ceaușescu personalitățile locale. Regele Juan Carlos I și regina Sofia conduc pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu în apartamentele ce le-au fost rezervate, după care își iau rămas bun, urmînd a se întîlni în cadrul celorlalte manifestări cuprinse în programul vizitei.

Palatul Aranjuez se află situat în frumoasa vale a riurilor Tajo și

Jaramo, la 47 km de Madrid. Construcția sa a fost inițiată, în secolul XVI de regele Filip al II-lea, palatul fiind multă vreme reședința regilor Spaniei din Casa de Borbon. Palatul este înconjurat de grădini pitorești, cu cascade, precum și cu finții monumentale. În ciuda succesivelor transformări și adăugiri realizate în secolul XVIII, palatul prezintă o unitate arhitectonică de o rară frumusețe.

În interiorul unei din grădini — „Grădina Prințului” — este situată casa Labrador, un palat mai mic, construit pe vremea lui Carol al IV-lea, la sfîrșitul secolului XVIII.

Interviul acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu ziarului spaniol „Informaciones”

INTREBARE: Excelență, ați avea amabilitatea să ne expuneti obiectivele apropiatei dumneavoastră vizite oficiale în Spania?

RĂSPUNS: Aștept cu multă plăcere realizarea vizitei în Spania, pe care o efectuez la invitația regelui Juan Carlos I. Prin realizarea acestei vizite dorim să așezăm pe o bază trinită relațiile de prietenie dintre țările noastre.

Sper că vizita va permite identificarea unor noi domenii de colaborare și cooperare economică, tehnicoștiințifică și culturală între țările noastre, precum și un schimb de păreri asupra problemelor internaționale actuale.

Asfel, dorim ca vizita să constituie un moment important în dezvoltarea relațiilor dintre România și Spania, în întărirea prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele noastre.

INTREBARE: Avînd în vedere și afinitățile de limbă și cultură dintre popoarele români și spaniol, care sînt, după părerea dumneavoastră, domeniile în care ar exista posibilități de dezvoltare a colaborării româno-spaniole? Considerăți Excelența Voastră că, în cadrul marilor probleme care este confruntată omenirea, s-ar putea identifica domenii concrete la a căror soluționare să-și aducă o contribuție comună România și Spania?

RĂSPUNS: Într-adevăr, poporul român și poporul spaniol au multe lucruri comune, bazate, desigur, pe afinitatea de limbă și cultură, pe civilizația de origine latină, care a contribuit mult la dezvoltarea civilizației și progresul general al omenirii. Dar, ați poporul român, cit și poporul spaniol sînt interesate astăzi într-o colaborare activă în scopul dezvoltării economice și sociale, în ridicarea bunăstării lor, precum și în întărirea independenței și suveranității naționale.

Așa cum am menționat în răspunsul la prima întrebare, dorim ca, în cursul vizitei, să identificăm noi domenii de colaborare și cooperare între țările noastre și, totodată, să facem un schimb de păreri asupra problemelor complexe ale lumii contemporane.

Consider că, pornind de la necesitatea așezării relațiilor dintre state pe principii de egalitate, respect al independenței și suveranității naționale și neamestec în treburile interne, precum și pe o colaborare reciproc avantajoasă, țările noastre pot să concureze activ în vederea realizării securității și cooperării în Europa, a soluționării problemelor complexe care preocupă astăzi omenirea, îndeosebi în ce privește lichidarea subdezvoltării și făurirea unui ordin economic internațional, a înfăptuirii dezarmării, și în primul rînd a dezarmării nucleare și, desigur, pentru rezolvarea problemelor litigioase dintre state pe calea tratativelor, excluzîndu-se cu desăvîrșire forța și amenințarea cu forța.

Consider că România și Spania pot oferi un exemplu de colaborare între două state cu orînduri sociale diferite, animate însă de dorința de a trăi libere, de a promova o politică de destindere și pace.

INTREBARE: Membră a Tratatului de la Varșovia, România s-a pronunțat în repetate rînduri în favoarea unei politici de reducere a armamentelor, pentru măsuri efective de dezangajare militară și dezarmare, pentru instaurarea păcii și securității în Europa și în lume. Care este poziția României față de blocurile militare?

RĂSPUNS: România acordă o atenție deosebită realizării dezarmării, și în primul rînd dezarmării nucleare. Considerăm că trebuie să se facă totul pentru oprirea cursei înarmării și trecerea la reducerea cheltuielilor militare, a armamentelor și a efectivelor militare, pentru întărirea, pe această bază, a încrederii și colaborării între toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială.

În mod deosebit acordăm o mare însemnătate înfăptuirii securității și păcii în Europa, în spiritul documentelor semnate la Helsinki. În mod deosebit, considerăm că trebuie să se acționeze pentru desființarea cu rezultate mai bune a Conferinței de la Madrid din 1980. În acest sens, acordăm o atenție deosebită problemelor dezangajării militare în Europa, și-nrînd seama că pe acest continent sînt concentrate principalele forțe militare și că aici se află, de fapt, și cele două blocuri militare — N.A.T.O. și Pactul de la Varșovia.

Noi considerăm că este necesar să se acționeze cu toată fermitatea în direcția creării condițiilor în vederea desființării convingătoare a celor două blocuri militare, aceasta corespunzînd intereselor tuturor popoarelor din Europa, cit și cauzei destinderei, securității și păcii în întreaga lume.

INTREBARE: Zona Mediteraneană constituie o zonă de tensiune care se menține activă încă de la sfîrșitul celui de-al doilea război mondial. Care ar fi, în concepția dumneavoastră, modalitățile practice pentru a se putea instaura în această zonă un climat de pace și securitate?

RĂSPUNS: Într-adevăr, și Mediterana reprezintă o zonă în care asistăm la o anumită încordare și în care se observă o oarecare intensificare a activității militare, ceea ce poate pune în pericol nu numai pacea statelor din Mediterana, dar și pacea din Europa și din întreaga lume. De aceea, ar fi necesar ca în Mediterana — ca de altfel și în alte zone ale planetei — să se renunțe la acțiuni militare, la acțiuni de forță și de amenințare cu forța, să se renunțe la prezența militară a statelor străine și să se realizeze relații de colaborare și respect reciproc, care să permită transformarea Mediteranei într-o zonă de pace și securitate.

Noi considerăm, de altfel, că înfăptuirea unei asemenea politici în Mediterana trebuie să corespundă și creării unei zone de pace și colaborare în Balcani, transformării acestei regiuni într-o zonă a păcii și colaborării. De altfel, între cele două zone există o strînsă interdependență și orice pași realizați în direcția colaborării și prieteniei într-o zonă sau alta vor avea, implicit, o influență favorabilă asupra celeilalte.

INTREBARE: Domnule președinte, ați avea amabilitatea să ne spuneți care sînt relațiile Partidului Comunist Român cu

partidele comuniste din Europa occidentală? Ce rol atribuți eurocomunismului pe plan internațional?

RĂSPUNS: Partidul Comunist Român întretine relații de colaborare și solidaritate activă cu toate partidele comuniste și muncitorești, deel și cu cele din Europa occidentală. Considerăm că aceste relații, solidaritatea între partidul nostru și partidele din Europa occidentală constituie un factor important în realizarea unei politici noi, de progres social, de dezvoltare democratică, independență a statelor, precum și de securitate și pace.

În ce privește noțiunea de eurocomunism — așa cum am menționat și în alte împrejurări — această noțiune, în sine, nu spune prea mult. Noi înțelegem prin aceasta dorința partidelor comuniste din Europa occidentală de a-și asigura o politică bazată pe realitățile sociale, istorice și naționale din țările respective, de a duce o politică independentă și de a-și elabora linia generală corespunzătoare condițiilor în care își desfășoară activitatea.

Este evident că principiile socialismului și comunismului nu pot să aibă un caracter nici regional, nici semi-regional. Ele constituie, pînă la urmă, un tot unitar și orîndu s-ar înfăptui — pornind de la realitățile concrete din fiecare țară — ele trebuie să ducă la lichidarea înegalităților sociale și naționale, la realizarea unei societăți a dreptății și echității sociale, în care masele populare să se bucure din plin de cuceririle științifice și culturale, să participe nemijlocit la conducerea întregii vieți economice și sociale.

În acest sens, noțiunea de eurocomunism — repet — subliniază necesitatea unei politici independente, care să țină seama de realitățile din țara respectivă, să asigure înfăptuirea principiilor socialismului în concordanță cu aceste realități, cu voința maselor populare din fiecare țară.

INTREBARE: Se cunoaște că România întretine bune relații cit cu U.R.S.S., cit și cu Republica Populară Chineză. Care este stadiul actual al acestor relații și care este, în același timp, punctul dumneavoastră de vedere cu privire la eventualele modalități practice menite să ducă la soluționarea divergențelor dintre U.R.S.S. și R.P. Chineză, la dezvoltarea colaborării lor reciproce?

RĂSPUNS: România întretine, într-adevăr, relații bune cu Uniunea Sovietică, precum și cu Republica Populară Chineză. În același timp, ea dezvoltă larg relațiile sale cu toate țările socialiste, considerînd că întărirea colaborării și solidarității tuturor țărilor socialiste constituie un factor important al dezvoltării socialiste, al afirmării socialismului pe plan internațional, cit și al politicii de destindere și de pace în întreaga lume.

Pornind de la aceste relații, de la necesitatea depășirii unor divergențe sau deosebiri de păreri, România acționează cu toată hotărîrea în direcția dezvoltării colaborării cit cu Uniunea Sovietică, cit și cu China, precum și cu celelalte țări socialiste și consideră că trebuie făcut totul pentru depășirea divergențelor dintre

U.R.S.S. și China, pentru dezvoltarea colaborării lor.

În acest sens, ceea ce mai sigură o reprezintă, fără îndoială, tratativele directe între cele două state socialiste — și am ferma convingere că, pe această cale, pornindu-se de la interesele celor două popoare, de la interesele socialismului și păcii în general, divergențele dintre cele două state pot fi și vor fi depășite, ca se va ajunge la îmbunătățirea relațiilor și dezvoltarea unei colaborări reciproce avantajoase.

INTREBARE: Știm că România nu este pe deplin satisfăcută de rezultatele reuniunii de la Belgrad a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. În perspectiva viitoarei conferințe a reprezentanților țărilor europene, care va avea loc anul viitor la Madrid, ce propuneri și cerințe vă propune să le urmărească politica externă românească?

RĂSPUNS: România a acordat o mare însemnătate Conferinței de la Helsinki și consideră că trebuie făcut totul pentru înfăptuirea condițiilor care au fost adoptate cu acel prilej. Din păcate, după Conferința de la Helsinki nu s-au realizat prea multe în direcția înfăptuirii documentelor semnate atunci, iar reuniunea de la Belgrad s-a încheiat fără rezultate deosebite, deși ea a adoptat unele hotărîri privind intensificarea colaborării în unele domenii. În mod deosebit, se poate spune că hotărîrea de convocare a reuniunii de la Madrid din 1980, constituie, de fapt, rezultatul cel mai important al conferinței de la Belgrad.

Pornind de la aceasta, considerăm că este necesar să se facă totul pentru a obține un succes deosebit al reuniunii din 1980 de la Madrid. Ar fi necesar ca încă din acest an reprezentanții țărilor europene să înceapă pregătirile acestei reuniuni, să acționeze în direcția îmbunătățirii relațiilor și dezvoltării colaborării economice, tehnicoștiințifice și culturale și — așa cum am menționat mai înainte — să se acorde o atenție deosebită problemelor dezangajării militare pe continentul nostru.

Noi considerăm că reuniunea de anul viitor de la Madrid trebuie să dea un nou impuls înfăptuirii tuturor prevederilor documentelor semnate la Helsinki și, în mod deosebit, să deschidă calea trecerii la dezangajarea militară, la dezarmare și, în special, la dezarmarea nucleară. Avem în vedere, în cadrul acestor măsuri, desființarea blocurilor militare, a bazelor militare străine, retragerea trupelor de pe teritoriul altor state, crearea unui climat de încredere și securitate pentru toate statele. Numai pe această cale putem asigura realizarea în fapt a unor relații noi, de egalitate, de încredere, putem înfăptui securitatea și cooperarea în Europa și deschide perspectiva unei păci trinitice pe continent și în întreaga lume.

INTREBARE: În ultimele decenii România a cunoscut o amplă dezvoltare. Ați avea amabilitatea, Excelență, să ne vorbiți despre preocupările actuale și de viitor ale dezvoltării economice românești? Ce loc ocupă și cum se manifestă, în acest cadru, cooperarea României cu celelalte țări socialiste?

Întrevederea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășii Elena Ceaușescu cu regele Juan Carlos I și regina Sofia

(Urmare din pag. 1)

RĂSPUNS: Anul acesta România aniversază împlinirea a 35 de ani de la răsturnarea dictaturii militare fasciste. În urma victoriei insurecției naționale antifasciste și antimperialiste, care a deschis perspectiva trecerii României la dezvoltarea independentă, pe calea democrației și apoi pe calea socialismului.

Intr-adevăr, în ultimii 10 ani s-a obținut succese deosebite în dezvoltarea forțelor de producție și a tuturor sectoarelor de activitate. Aș menționa faptul că industria românească produce astăzi de 42 de ori mai mult decît în 1938, anul cu producția industrială cea mai dezvoltată în trecut. Pe această bază s-au dezvoltat ramuri noi ale economiei naționale, au cunoscut un avînt continuu știința, învățămîntul și cultura, a avut loc o creștere puternică a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

În ultimii trei ani — mă refer la primii trei ani ai cincinalului 1976-1980 — producția industrială a crescut într-un ritm de 11 la sută. S-a dezvoltat, de asemenea, agricultura, iar veniturile reale ale oamenilor muncii, în primul rînd retribuția, au crescut cu aproape 22 la sută, depășindu-se astfel, în acești trei ani, precum și în întreaga lume, nivelul de trai material și spiritual al poporului.

Toate acestea demonstrează cu putere altă forță economică socialistă românească, cit și faptul că tot ceea ce realizăm în dezvoltarea economică și socială a țării este destinat ridicării bunăstării întregului popor, asigurării unei vieți tot mai îmbelșugate, întăririi independenței și suveranității patriei.

În realizarea acestei dezvoltări, un rol important îl au, desigur, relațiile de colaborare economică cu țările socialiste, care ocupă o pondere importantă — de aproape 50 la sută — în comerțul exterior al României. În același timp, dezvoltăm larg relațiile de colaborare cu țările în curs de dezvoltare — care, de asemenea, au o pondere importantă în relațiile externe economice ale României — precum și cu țările capitaliste dezvoltate. Noi considerăm că este necesară dezvoltarea relațiilor generale și, îndeosebi, a colaborării economice cu toate statele, fără deosebire de orînduire socială.

Desigur, acordăm o mare atenție necesității așezării relațiilor României cu alte state — și în general a relațiilor dintre state — pe baza principiilor de egalitate, de respect al independenței și suveranității naționale, de neamestec în treburile interne și avantaj reciproc.

Noi pornim de la faptul că dezvoltarea economică și socială a fiecărei națiuni, întărirea independenței fiecărui popor constituie un factor esențial pentru o politică de destindere și de pace, de colaborare în întreaga lume.

INTREBARE: Ar doriți Excelența Voastră să transmiteți un mesaj poporului spaniol?

RĂSPUNS: Dorim să adresăm un salut călduros poporului prieten spaniol și urarea de noi succese în dezvoltarea sa economică, socială și democratică, urarea de bunăstare și fericire!

a desfășura o conlucrare activă pe plan mondial, pentru statornicirea unui climat de destindere, pace și securitate în lume.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, de înțelegere și stimă reciprocă.

Telegrame de la bordul avionului prezidențial

Tovarășului NICOLAE BROZ TITO

Președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

BELGRAD

Survolînd teritoriul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez un călduros salut tovarășesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar popoarele Iugoslaviene vecine și prietene noi și tot mai mari succese pe calea dezvoltării socialiste, a progresului și bunăstării.

Doresc să-mi exprim și cu acest prilej convingerea că prietenia tradițională și colaborarea multilaterală dintre țările și partidele noastre se vor dezvolta și întări continuu, în spiritul înțelegerii și al convorbirilor purtate împreună, spre binele și în interesul popoarelor noastre, al cauzei generale a socialismului, a progresului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului ALESSANDRO PERTINI

Președintele Republicii Italiene

ROMA

Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Italiene, îmi face deosebită plăcere să vă adresez un salut cordial și cele mai calde urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul italian prieten. Îmi exprim convingerea că bunele relații de prietenie și colaborare dintre România și Italia vor cunoaște o dezvoltare continuă, pe multiple planuri, pe baza deplină egalității, a stimelor și respectului reciproc, în interesul și spre binele celor două popoare, al cauzei colaborării, securității și păcii în Europa și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului VALÉRY GISCARD D'ESTAING

Președintele Republicii Franceze

PARIS

Îmi este deosebit de plăcut ca, survolînd teritoriul Republicii Franceze, să vă adresez un călduros salut, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire, de progres, prosperitate și pace pentru poporul francez prieten.

Evoind cu multă plăcere vizita pe care ați făcut-o în acest an în România, întîlnirile și convorbirile fructuoase pe care le-am purtat, doresc să-mi exprim și cu acest prilej convingerea că, în spiritul înțelegerii convenite împreună, relațiile de prietenie și colaborare româno-franceze vor cunoaște o dezvoltare continuă, pe multiple planuri, în interesul reciproc al celor două popoare, al cauzei destinderei, securității și păcii pe continent și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REGATUL SPANIEI



DINEU OFICIAL OFERIT ÎN ONOAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Toastul regelui Juan Carlos I

(Urmare din pag. 1)

rezultate considerabile în beneficiul propriilor lor popoare și în favoarea echilibrului zonei continentale și maritimă ce ne înconjoară.

Nu-i o simplă retorică dacă afirmăm că Spania și România constituie pilonii occidental și, respectiv, oriental ai unei lumi în care s-a dezvoltat cultura greco-latină și care constituie baza civilizației moderne europene. Există un personaj istoric care simbolizează perfect simbioza celor două țări ale noastre în menținerea acestei culturi și care reprezintă un prețios legat pentru noi. Împăratul Traian, născut la Italica, în inima provinciei Betică, a fost acela care a extins cultura romană până la frontierele ultime ale Daciei și care, în plus, prin caracterul său de monarh mărinimos și respectuos în fața imperiului suprem al legii, a contribuit cu rescripțiile sale imperiale la formarea acestui mare monument civilizator — dreptul roman. Acest exemplu de soldat și legislator, care n-a depășit niciodată limitele puterii personale dincolo de ceea ce legea și interesul public permiteau, constituie o sursă de inspirație valabilă și un antecedent istoric pe care le avem în comun românii și spaniolii.

Destinele ulterioare ale patriilor noastre au, de asemenea, trăsături comune, întrucât pozițiile noastre geografice — situate ambele la extremitățile a ceea ce timp de secole s-a cunoscut sub numele de lumea civilizată — ne-au obligat să facem față invaziilor străine prin ample bătălii care au desăvârșit integritatea caracterului popoarelor noastre.

Un poet spaniol, fost diplomat în România în anii grei ai primului război mondial, a spus că țara dumnezeoasă, sinteză a influențelor orientale și latine, a creat un produs spiritual care constituie esența acestei sinteze, și anume sentimentul demnității.

Această demnitate, ce caracterizează întotdeauna atitudinea românilor în fața oricărei împrejurări a vieții și care pare că se armonizează cu expresia peisajelor dumnezeoasă, are coloritul de neconfundat al munților și cimpilor, presărate de sate și orașe care oferă călătorului un invariabil gest de ospitalitate.

Virtuțile popoarelor noastre constituie patrimoniul pe care contăm pentru a face față problemelor epocii noastre. Astăzi ne aflăm în fața unei lumi în transformare, plină de șanse pentru a se obține forme ale conviețuirii care să depășească modelele trecutului, dar și de probleme grave care pun la încercare imaginația și bunăvoința guvernanților.

Această lume în transformare are nevoie înainte de toate de pace și securitate. Ambele constituie necesități primare pentru viața popoarelor, însă nu e de ajuns să le privim în formă negativă, pur și simplu ca absența unui război, ci se impune un efort continuu și conștient, capabil de a învinge inerțiile care ar putea să conducă din nou lumea la o confruntare armată cu consecințe ireparabile. Atât Spania, cât și România depun eforturi în acest sens, în forurile multilaterale și în relațiile lor cu alte țări, se disting ca apărătoare ale oricărei inițiative menite să ducă la consolidarea păcii și la asigurarea securității colective. Dumnezeoasă însăși, domnule președinte, în nenumărate ocazii, și foarte recent în timpul vizitei dumnezeoasă în diferite țări africane, ai dat exemplul unei dedicări active și neobosite cauzei destinderii, apărării drepturilor inalienabile ale tuturor popoarelor de a-și hotărî destinele pe calea care servește cel mai bine intereselor lor, la deplină folosire a resurselor proprii, eliberate de ingerințele străine care se opun exercitării deplinei lor suveranități.

Lumea actuală are, de asemenea, nevoie de o adevărată solidaritate de interese, care s-ar putea realiza mai întâi în arii regionale, dar care prin propria sa natură trebuie să se extindă la nivel universal. Au trecut timpurile în care o țară putea progresa cu prețul sărăciei și exploatarea celorlalte. Necesitatea unei noi ordini economice internaționale este deja indiscutabilă, la fel ca și promovarea socială și culturală a tuturor popoarelor, în condiții de egalitate, cu respectarea deplină a particularităților lor tradiționale și a necesităților lor de dezvoltare. Și în acest domeniu România și Spania se întind pe aceeași poziție și apără principiile stabilite și consacrate în dreptul internațional vizind protecția acestor interese.

În calitate de participanți la o moștenire comună, simbolizată de comunitatea de origine latină a limbilor noastre, astăzi putem uni eforturile noastre pentru a potența acțiunile ambelor state, atât în ce privește relațiile bilaterale, cât și în problemele generale de interes comun.

În viitorul apropiat ne așteaptă o sarcină comună, care poate și trebuie să servească mai bine cunoașterii reciproce, circulației mai frecvente și libere între populațiile noastre, creșterii schimburilor de toate genurile, fie în sfera comercială, fie în domeniul cooperării tehnice și al activităților culturale. Deja se înregistrează progrese în toate aceste domenii, dar mai este mult de făcut până la a se ajunge să profităm în măsură optimă de posibilitățile care se deschid în fața noastră.

De asemenea, într-un viitor relativ apropiat vom avea ocazia să colaborăm într-un domeniu internațional de importanță specială, cum este cel care corespunde Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, ai cărei membri se vor reuni la Madrid, în toamna anului 1980. Marile teme ale conviețuirii internaționale se reflectă în documentul de bază al acestei conferințe, Actul de la Helsinki din

1975, atât în ce privește securitatea și cooperarea, cât și acțiunile umanitare, dreptul de liberă comunicare și menținerea în general a drepturilor individuale și sociale.

Reuniunea de la Madrid este o ocazie care nu trebuie pierdută pentru procesul de destindere, al cărui progres este o necesitate primară pentru propria supraviețuire a țărilor europene. Am colaborat deja în anterioarele sesiuni ale conferinței și ne propunem să intensificăm consultările cu țara dumnezeoasă pentru o mai adecvată pregătire a întâlnirii de la Madrid.

În tematica conferinței există un punct care interesează, de asemenea, în mod particular ambele țări — este destinderea în zona Mediteraneei. Vrem să atragem atenția în legătură cu un anumit dezechilibru în ce privește preocuparea pentru aria continentală și aria maritimă a Europei atunci când se tratează problema reducerii armamentelor. Insuși Actul de la Helsinki a proclamat că destinderea în ambele zone este intim legată și, de aceea, pare oportunitate să se reamintă această circumstanță și a nu se uita interesele celor țări care, fără a fi europene, sînt mediteraneene și situate atât de aproape de noi.

Șederea dumnezeoasă în țara noastră, domnule președinte, care dorim să vă fie plăcută, este o ocazie propice pentru a dialoga în profunzime asupra acestui întreg ansamblu de chestiuni. Sînt sigur că acest dialog se va traduce în inițiative concrete care să facă tot mai efectivă colaborarea noastră în beneficiul celor două popoare și, de asemenea, în măsura posibilităților noastre, spre binele unei comunități internaționale din ce în ce tot mai strins interdependente.

Cu această speranță ridic paharul pentru a toasta pentru un viitor de bunăstare și prosperitate pentru poporul român, pentru relațiile dintre România și Spania, pentru bunăstarea dumnezeoasă personală, domnule președinte, și a doamnei Ceaușescu. (Aplauze).

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Este demn de relevat că popoarele română și spaniolă, deși au trăit și trăiesc în spații geografice diferite, aflându-se la cele două extremități ale Europei, au păstrat numeroase trăsături comune, conlucrend în multe împrejurări istorice în lupta pentru libertate și progres social, au conservat nealterate sentimentele de deprețare socială și națională, de demnitate și umanism.

Evocind aceste tradiții nobile, nu putem să nu ne gândim, totodată, la datoria de onoare ce ne revine de a face totul pentru a da un nou și puternic impuls și a ridica pe o treaptă superioară colaborarea și prietenia dintre poporul român și poporul spaniol. Trebuie să îmbogățim cu noi realizări patrimoniul trecutului de prietenie și colaborare, dezvoltând tot mai mult conlucrearea româno-spaniolă în concordanță cu noile condiții economice și sociale în care trăiesc țările noastre, corespunzător intereselor lor de progres economic, cultural și științific, de întărire a independenței și suveranității lor naționale, precum și aspirațiilor lor de a contribui la pacea generală pentru progres și civilizație, pentru destindere și pace în lume.

Iată de ce ne exprimăm convingerea că vizita pe care o efectuăm în prezent în țara dumnezeoasă va marca un moment nou, deosebit de important, în cronica relațiilor româno-spaniole, va conferi noi dimensiuni relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre.

Doresc să folosesc acest prilej pentru a sublinia că poporul român este angajat cu întreaga sa energie și forță creatoare într-o uriașă operă constructivă, edificată pe pământul patriei sale socialiste nouă, socialistă, muncind cu abnegație pentru progresul eco-

nomico-social al României, pentru ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale și a gradului de civilizație ale întregii națiuni.

Cunoaștem, de asemenea, eforturile ce se desfășoară în prezent în Spania pentru consolidarea economice, pentru propășirea economico-socială a țării dumnezeoasă — și adresăm poporului spaniol urarea sinceră de succes deplin în nobilul său efort consacrat progresului și independenței țării.

Aceste realități reprezintă premise importante pentru intensificarea cooperării între România și Spania, în interesul ambelor popoare, al cauzei progresului și păcii în lume.

Doresc să subliniez cu satisfacție că în ultimii ani raporturile economice, schimburile comerciale și de altă natură, contactele politice dintre țările noastre s-au amplificat continuu. O importanță deosebită a avut faptul că, imediat după reluarea relațiilor diplomatice, am desfășurat, prin intermediul reprezentanților noștri, un larg schimb de păreri, care a stimulat puternic cursul ascendent al raporturilor româno-spaniole.

Sîntem conștienți că în cursul actualii vizite vom identifica noi domenii, posibilități și mijloace de a largi colaborarea și cooperarea economică, inclusiv în sfera producției, raporturile științifice și tehnice, schimburile culturale și de altă natură dintre popoarele noastre. Acționând în acest spirit, pe baza deplinei egalități în drepturi, a stimei și respectului reciproc, România și Spania pot oferi un exemplu de colaborare rodnică între două state cu orinduri sociale diferite, animate de aspirații spre progres și bunăstare, dornice să trăiască în deplină libertate și independență națională și să contribuie activ la lupta mondială pentru o viață mai bună în Europa și în întreaga lume.

În viața internațională contemporană asistăm la profunde transformări și mutații cu caracter revoluționar, național și social, la schimbarea raportului mondial de forțe. Trăsătura dominantă a epocii noastre o constituie afirmarea tot mai puternică a voinței popoarelor de a trăi și a se dezvolta libere, independente, stăpîne pe bogățiile și soarta lor, într-un climat de pace și prietenie. Pe de altă parte, în viața internațională continuă să se manifeste politica imperialistă și colonialistă, amestecul în treburile interne ale altor state, ceea ce duce la agravarea climatului mondial, provoacă tensiune și animozitate, împietăzesc asupra cursului destinderii.

Tocmai de aceea România desfășoară o intensă activitate internațională, aducându-și contribuția activă la soluționarea problemelor complexe care confruntă omenirea, în interesul popoarelor, al păcii și destinderii.

Promovăm în mod conștient o politică de întărire continuă a relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate cu toate țările socialiste, extindem raporturile multilaterale cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cooperăm activ cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduri sociale, pe baza principiilor coexistenței pașnice.

Situația fermă la baza raporturilor noastre internaționale principiile egalității depline în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecul în treburile interne și avantajul reciproc, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța — principii care sînt tot mai larg îmbrățișate de popoare, de opinia publică mondială, ca singurele în stare să chezească pacea și destinderea.

Ca țară europeană, România acordă o importanță de prim ordin înfăptuirii securității și păcii pe continentul nostru, fiind seamă că aci există profunde contradicții și sînt concentrate cele mai mari efective militare și arsenale, inclusiv nucleare, din lume. Considerăm că România și Spania, împreună cu toate țările europene iubitoare de pace, pot — și trebuie — să conlucreze și mai activ pentru înfăptuirea în viață, ca un tot unitar, a documentelor de la Helsinki, pentru dezvoltarea neîngrădită a colaborării dintre toate statele continentului și, deosebi, pentru trecerea la dezangajarea militară și dezarmare, fără de care nu se poate vorbi de securitate și pace în Europa și în lume. Este necesar să facem totul pentru buna pregătire a reuniunii ce va avea loc în 1980 la Madrid, astfel încît această reuniune să dea un puternic impuls acțiunilor concrete consacrate instaurării unui climat nou pe continentul nostru, de deplină încredere și prietenie între toate națiunile.

Noi apreciem că o importanță de prim ordin pentru cauza destinderii are sporierea eforturilor pentru crearea unor zone ale păcii și colaborării în diferite regiuni ale Europei și ale planetei. În acest sens, promovăm susținut o politică de prietenie și conlucreare activă cu toate statele din Balcani, milităm pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a bunei vecinătăți, colaborării și păcii, lipsită de arme nucleare. România și Spania sînt, de asemenea, profund interesate în instaurarea unui climat de pace și securitate în zona Mediteranei.

Milităm cu toată energia pentru stingerea focarelor de tensiune și conflicte care mai există pe diferite meridiane ale planetei. Indiferent în ce parte a lumii s-ar produce, conflictele, în special ciocni-

riile armate, nu pot decât să prejudicieze grav intereselor popoarelor, cauzei destinderii și păcii internaționale. Nimic nu justifică recurgerea la forță, la calea armată, pentru soluționarea diferendelor dintre state. Problemele litigioase, oricît de complicate, pot și trebuie să fie soluționate exclusiv pe calea tratativilor politice între țările direct interesate.

În acest sens, sprijinim activ și ne pronunțăm ferm pentru continuarea eforturilor pentru o pace globală în Orientul Mijlociu, prin rezolvarea pe cale politică a conflictului, pe baza retragerii trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, soluționării problemei poporului palestinian, a dreptului său la autodeterminare — inclusiv la constituirea unui stat palestinian independent — asigurării independenței și integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă.

Pornind de la realitatea că înarmările împovărează tot mai greu popoarele și sporesc pericolul unor războaie nemicionare, România consideră că trebuie făcut totul — până nu e prea târziu — pentru trecerea la dezarmarea generală, și în primul rînd la dezarmarea nucleară. Se impune, după părerea noastră, ca popoarele să-și facă mai puternic auzul glasului și să acționeze cu cea mai mare fermitate pentru ca pașii făcuți la sesiunea specială, de anul trecut, a Organizației Națiunilor Unite să se concretizeze în progrese reale pe calea dezarmării. Trebuie făcut totul pentru ca uriașele mijloace care se irosează în scopul producerii armelor de distrugere, marile cuceriri contemporane ale științei și civilizației să fie folosite numai și numai în slujba vieții și civilizației, în folosul bunăstării și fericirii omenirii.

O problemă deosebit de gravă a epocii contemporane o constituie perpetuarea stării de subdezvoltare în care se mai află o mare parte a omenirii. Așa cum am demonstrat și lucrările reuniunii de la Manila — unde țara noastră a propus un program cuprinzător de măsuri concrete — lichidarea împărțirii lumii în țări bogate și țări sărace, instaurarea unei noi ordini economice internaționale reprezentată o condiție hotărîtoare pentru progresul și prosperitatea tuturor popoarelor, pentru stabilitatea mondială.

Considerăm că problemele mondiale, tot mai complexe, își pot găsi o rezolvare justă și echitabilă numai cu participarea în condiții de egalitate a tuturor statelor, și în special a țărilor mici și mijlocii, a celor în curs de dezvoltare și nealiniate, care constituie marea majoritate a lumii. În acest sens, România se pronunță pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite, care oferă cadrul cel mai corespunzător participării tuturor statelor la dezbaterile și soluționarea problemelor mondiale.

Viața cere astăzi, mai mult ca oricînd, conducătorilor de state, guvernelor, popoarelor să acționeze într-un spirit de înaltă răspundere pentru promovarea încrederii și respectului între națiuni, pentru pace și securitate internațională.

Sînt încredințat că vizita pe care o întreprindem în Spania, convorbirile pe care le avem și înțelegerile la care vom ajunge vor marca un nou moment important în evoluția ascendentă a raporturilor româno-spaniole, atât pe plan bilateral, cât și pe arena internațională, spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării în Europa și în întreaga lume.

Animat de aceste convingeri, vă invit să toastăm: pentru prosperitatea și fericirea poporului spaniol prieten; pentru dezvoltarea colaborării româno-spaniole; în sănătatea Malestății Voastre și a reginei Sofia! (Aplauze).

Ceremonia conferirii unor înalte distincții românești și spaniole

Luni, în prima zi a vizitei de stat a președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Spania, a avut loc, la Palatul Zarzuela, de lângă Madrid — reședința suveranilor Spaniei — ceremonia conferirii unor înalte distincții românești și spaniole.

Regele Spaniei, Juan Carlos I, a conferit președintelui Nicolae Ceaușescu Ordinul „Meritul civil cu colan”, cea mai înaltă distincție spaniolă. Tovarășei Elena Ceaușescu i-a fost conferit Ordinul „Meritul civil cu eșarfă”.

Suveranul Spaniei și regina Sofia felicită călduros pe președintele României și pe tovarășa Elena Ceaușescu cu prilejul conferirii înalțelor distincții.

La rîndul său, președintele României, Nicolae Ceaușescu, a înmînat regelui Juan Carlos I Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I. Reginei Sofia i-a fost conferit Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu adresează regelui Spaniei și reginei Sofia calde felicitări pentru înalte distincții ce le-au fost acordate.

Sînt momente solemne, care confirmă, chiar din prima zi a acestei vizite, sentimentele de stimă și prietenie dintre cele două popoare, aspirațiile lor comune de pace, progres și prosperitate.



Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc în mod cordial pentru felicitările călduroase și urările pe care mi le-ați adresat cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a întemeierii Partidului Comunist, respectiv Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Deosebit de plăcută mi-a fost și afirmarea fermă că relațiile prietenești și colaborarea multilaterală dintre Uniunea Comunistilor din Iugoslavia și Partidul Comunist Român, dintre Republica Socialistă Federativă Iugoslavia și Republica Socialistă România se vor consolida în continuare spre binele popoarelor țării noastre și al păcii în lume.

IOSIP BROZ TITO

Stimătului tovarăș NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe, Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Socialiste România, vă adresez dumneavoastră și popoului român călduroase salutări tovarășești și urări de succes în opera de dezvoltare multilaterală a patriei dumneavoastră, în extinderea colaborării și întărirea unității țării comuniste socialiste, pentru pace și progres în întreaga lume.

GUSTAV HUSAK

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Deosebit de plăcut mi-a fost să vă scriu în această ocazie aniversării zilei de naștere și a Zilei Naționale a Suediei.

CARL GUSTAF R.

Vizita delegației parlamentare din Olanda

Luni după-amiază a sosit în Capitala delegația parlamentară din Olanda, condusă de dr. Thomas L. M. Thurlings, președintele primei Camere a Statelor Generale, care, la invitația Marii Adunări Naționale, face o vizită în țara noastră.

Din delegație fac parte F.H. Terwindt, E.A.M. Fisher și C.H. de Cloe, membri în Camera I, C.F. Kleisterlee jr., J. A. Mommersteeg, M.B. Engwirda, D. A. G. Schaapman, M.P.A. Van Dam, F. Bolkenstein, membri în Camera II.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Nicolae Gîosan, președintele Marii Adunări Naționale, Aneta Spornic, vicepreședinta al M.A.N., Ioan Cerechi, președintele Consiliului Legislativ, deputați în M.A.N.

A fost prezent Louis Jean Marie Bauwens, ambasadorul Olandei la București.

În aceeași zi, tovarășii Nicolae Gîosan, președintele Marii Adunări Naționale, a avut o întrevvedere cu delegația parlamentară olandeză condusă de dr. Thomas L.M. Thurlings, președintele primei Camere a Statelor Generale.

Sesiune a cercurilor științifice studentești — ediția 1979

La Institutul politehnic din București s-au încheiat, duminică, lucrările sesiunii cercurilor științifice studentești — ediția 1979 — amplă manifestare organizată în cinstea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei.

Foste 160 de lucrări au fost distinse cu premii. Între acestea se remarcă, prin soluții originale și un pronunțat caracter de aplicabilitate practică, cele din domeniile electrotehnicii, mecanicii, chimiei și metalurgiei, care tratează noi tehnologii și procese de fabricație, creșterea nivelului tehnic și al calității produselor industriale, confecționarea de dispozitive, aparate și verificatoare etc.

Participanții la sesiune au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae CEAUȘESCU, în care, între altele, se spune: „Studentii și cadrele științifice ale Institutului politehnic

Cronica zilei

Conferință. Sub auspiciile Uniunii societăților de științe medicale și a Societății de cardiologie din țara noastră, luni, în amfiteatrul „Dr. Petru Groza” al Institutului de medicină din Timișoara, s-a desfășurat lucrările unei conferințe de cardiologie, la care, alături de oameni de știință, cercetători, clinicieni și chirurghi, cadre didactice și studenți din localitate, participă o delegație a Colegiului de cardiologie din Statele Unite ale Americii.

În cadrul acestei manifestări științifice, cardiologi americani Dan G. Mc Nemara, Anthony De Maria, Robert Roberts și John L. Ochsner au făcut interesante expuneri, în cadrul cărora au abordat o serie de probleme legate de investigații neîntrerupte în domeniul maladiilor cardiovasculare, precum și de tratamentul și intervențiile chirurgicale de specialitate.

În timpul sederii lor la Timișoara, membrii delegației Colegiului american de cardiologie au vizitat mai multe clinici medicale și chirurgicale, urmind ca marți să se întâlnească cu specialiștii de la Băile Herculane.

Turneu. Timp de o săptămână, Teatrul bulgar de păpuși din Sunden a fost oaspetele județului Brăila. Artiștii bulgari au susținut mai multe spectacole pe scena Teatrului pentru copii din municipiul Brăila cu „Albă ca zăpada”, cit și pe scena clubului „Progresul”. De asemenea, în cadrul turneului, păpușarii bulgari au mai prezentat reușite spectacole în comuna Bărgăuan, cit și în fața copiilor din municipiul Tulcea.

Olimpiade Internaționale ale elevilor. Și în acest an, țara noastră va fi reprezentată la olimpiadele internaționale ale elevilor. Astfel, între 30 iunie — 10 iulie va avea loc la Londra a XXI-a ediție a Olimpiadei internaționale de matematică. Olimpiada internațională de fizică, ediția a XII-a, și cea de chimie, ediția a XI-a, sînt programate să se desfășoare între 1 și 15 iulie la Moscova.

Elevii din țara noastră, care vor participa la întreceri, au fost selecționați prin probe de baraj la etapa pe țară a concursului pe obiecte, organizat de Ministerul Educației și Învățămîntului și Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist. (Agerpres)

„Zilele culturii popoarelor și naționalităților din Iugoslavia”

În cadrul „Zilelor culturii popoarelor și naționalităților din Iugoslavia” vor avea loc concertele și spectacole susținute de: TEATRUL NAȚIONAL DE DRAMĂ din Belgrad. Joi 24 mai, ora 19,30 — „Singe impur” de Borisav Stanković; vineri 25 mai, ora 19,30 — „Gilceville din Chioggia” de Carlo Goldoni.

Vor mai avea loc spectacolele la Craiova, în zilele de 27 și 28 mai, și la Arad în ziua de 30 mai.

CORUL ACADEMIC „MIRCEA ACBAY” din Skopje, care susține spectacolele la 25 mai la Băila Mare, la 26 mai la Satu Mare și la 28 mai la Bistrița.

CVARETUL DE COARDE din Zagreb. Va susține concertele luni 28 mai a.c., ora 20, la Sala mică a Palatului Republicii Socialiste România și miercuri 30 mai, ora 20, la sala Filarmonicii „Moldova” din Iași.

TRIO LORENZ concertează joi 24 mai la Ora-de și sîmbătă 26 mai la Arad. Formația „REZONANȚA” din Sarajevo va susține concertele de muzică ușoară după cum urmează: vineri 25 mai la Vaslui, sîmbătă 26 mai la Pocești și duminică 27 mai la Buzău.

Biletete se vînd pentru București, în casa A.R.A. Calea Victoriei nr. 69-70, tel. 13.53.75, iar pentru celelalte localități la agențiile teatrale respective.

Teatrul National Bucuresti (sala mica): Peripetii bravului soțat Svejk — 19,30, (sala Aetel): Trei pe banca — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Opera Română — Cavalleria rusticana, Palate — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Radioteleviziunea română (str. Avram Iancu) Concert simfonic de orchestra de camera „Proclastica”. Dirijor: Vasile Ionescu — 20.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): „Leacurile lui Ștefan”. Buendorf (sala Școlii Măgureanu): Leonce și Lena — 19,30, (sala Grădina Icoanei): Interviu — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul de comedie: Presul — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul „Nottara” (sala Măgheru): Micul infern — 19,30, (sala Studio): Audiență la consiliul de administrație — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul Gluștii (sala Măgheru): Dragoste periculoasă — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Ansamblul artistic „Rapsodia română”: Bun venit la Rapsodia — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul satiric-muzical „C. Tăbăc” (sala Savoy): Revista în luna de miere — 19,30, (sala Victoria): Costică, ne vede lumea — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul „Ion Vasilescu”: Bunica se mărită — 19,30.

Palatul sporturilor și culturii: Spectacol de varietăți — 19,30.

Teatrul „Ion Creangă”: Cine se teme de crocodil? — 17.

ÎN ÎNTÎMPINAREA GLORIOSULUI JUBILEU AL ELIBERĂRII PATRIEI AVÎNT CREATOR ÎN TOATE DOMENILE DE ACTIVITATE

(Urmare din pag. 1)

nutrește față de călăuză sa încercată să-și găsească expresie în unirea sa și mai strîns în jurul partidului, făcînd din această aniversare — așa cum se subliniază în Hotărîrea Comitetului Politic Executiv — un prilej de mobilizare generală în vederea îndeplinirii politicii partidului, a obținerii unor noi și mari îndepliniri în toate domeniile de activitate.

În condițiile actuale, cînd la ordinele zilei se află realizarea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan pe anul în curs — an hotîrîtor al cîștigării, cel mai frumos omagiu pe care îl putem aduce patriei la aniversarea eliberării sale îl constituie rezultatele obținute în producție, ridicarea acestor rezultate la nivelul maxim al posibilităților tehnice și organizatorice. Răspunzînd chemării înfăptuite a Comitetului Politic Executiv, transpunînd în viață sarcinile subliniate de secretarul general al partidului la recenta Consfățuire de lucru la C.C. al P.C.R., să mîncăm cu elan, zi de zi și ceas de ceas, pentru a realiza integral și ritmic planul la toți indicatorii, a asigura deplina folosire a capacităților de producție, perfecționarea tehnologiei muncii, ridicarea nivelului tehnic și calitatii la produselor, reducerea cheltuielilor materiale, economisirea severă a materiilor

prime, materialelor, energiei electrice și combustibilului. Pentru oamenii muncii din construcții organizată o îndatorire de onoare terminarea și darea în funcțiune la timp a tuturor obiectivelor planificate în acest an și a celor restante, ca și realizarea programului construcțiilor de locuințe, tot astfel cum pentru oameții muncii din agricultură cel mai potrivit mod de a îndeplini marea sarcină este de a asigura executarea la timp și de bună calitate a lucrărilor de întreținere a culturilor, pregătirea temeinică și efectuarea în cel mai scurt timp a strîngerii recoltei, realizarea integrală a programelor de creștere a producției vegetale și animale.

O caracteristică a orînduirii noastre socialiste este participarea tot mai activă a întregului popor la conducerea tuturor sectoarelor de activitate a întregii societăți. Prin măsurile inițiate de partid în ultimul timp, a fost creat un cadru organizatoric optim, unic în felul său, în măsură să asigure un real și profund democratism al vieții sociale. Valorificînd la maximum acest cadru, să întîmpinăm glorioasa aniversare prin vie și conștientă participare la activitatea de conducere în toate sferile, prin exercitarea efectivă a prerogativelor democrației socialiste, punînd în cîmpul justel soluțiilor de muncă și de învățămînt, dezvoltarea fiecărei unități și a țării întregi printr-o inițiativă, expe-

riență dobîndită în activitatea constructivă.

Între acțiunile ce au fost prevăzute în Hotărîrea Comitetului Politic Executiv, o mare pondere au cele cu caracter cultural-educativ. În acest sens găsește reflectarea, o dată mai mult, atenția excepțională acordată de partid activității de educație, de dezvoltare a conștiinței socialiste a maselor, a spiritului lor revoluționar. Numitorul comun al manifestărilor de vîră în relațiile cu cultura este să se organizeze în această perioadă activități de mare semnificație a actului de la 23 August 1944 în istoria patriei, a profundelor transformări petrecute în viața economică-socială a patriei în cei 35 de ani de la eliberare și, în mod deosebit, în vîitor asupra perspectivelor luminoase pe care le deschide poporul nostru programul dezvoltării economico-sociale a României în cîincinalul următor.

Vasta activitate politico-educativă desfășurată de organizațiile de partid, ce se adresează tuturor oameților muncii și de deosebite generații tinere, trebuie să reflecte pregnant marile realizări obținute în anii de după eliberare, comparativ cu nivelul de care am pornit: să arate limpede situația economică extrem de precară pe care o avea țara acum 35 de ani, nivelul industrial scăzut, condițiile de muncă, nivelul de cultură și instruire școlară, starea alarmantă a sănătății

publice etc. Nurnal privind atent în urma, localitatea noastră, se pot înțelege în toată complexitatea uriaselor progrese pe care le-a înregistrat societatea noastră în cei 35 de ani de autentică libertate, se poate cultiva sentimentul patriei, se asigură mobilizarea energiei întregii noastre națiuni în direcția îndeplinirii exemplare a marilor programe economice și de ridicare a nivelului de trai gîndite și aplicate în viața de partid.

Organizațiile de partid, organizațiile de masă și obștești, toți factorii cărora le revin răspunderi în acest domeniu au datorită să intensifice activitatea politico-ideologică în rîndul maseilor largi, să-și asigure un conținut bogat, astfel încît această activitate să fie bogată în conținut și să slujească ridicării continue a nivelului lor politic, educării în spiritul patriotismului socialist, să dezvolte și mai mult răspunderea în muncă, disciplina, exigența, hotărîrea de a apăra și îmbogăți marile cereri socialiste, a le adăuga noi îndepliniri, care să sporească și mai mult strălucirea patriei socialiste.

Prin amploarea și varietatea manifestărilor, prin organizarea în întreaga țară în îndeplinirea glorioșului jubileu, prin avîntul muncii sale creatoare, poporul nostru dovedește încă o dată profundul său atașament față de orînduirea socialistă, față de țara sa, față de viața sa, față de neamul său, față de cultura și știința noastră socialistă multilateral dezvoltate, a înfiorării patriei.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Actualitatea la automobilism

Șase pitici voinici

Era într-una din acele zile fierbinți ale Europei de lupte găzduite recent de țara noastră în eleganta sală polivalentă a Capitalei. Pe scuturile din centrul suprafeței acestor concursuri, constanțanul Ion Drăica lupta din răsputeri pentru victoria în ultima partidă — decisivă pentru titlul continental (pe care, după cum se știe, avea să-l câștige pentru a doua oară consecutiv) din tribuna, galeria îl încurajau neostentiv, înfîndu-l de bine și purtîndu-l spre ofensivă. Din acest entuziasm și zgomotos cor pe sute de voci, se distingeau câteva glasuri soliste, de copii, pe cîi de cristaline pe atît de insistente: „Hai nea Ioane, hai nea Ioane!”

Evident, mi-au atras atenția și, în prima pauză, am intrat în mijlocul acestor prichindei înfocați. Cum te cheamă pe tîna, băiete? — I-am întrebare pe unul al cărui ciuf îl văzusem apîndu-se deasupra celorlalte capete tunse scoldăre. Mihăiță, mi-a răspuns — Mihăiță Sandu, Apoi, din vorbă în vorbă, am aflat că se numește: că e din Constanța, de la clubul sportiv școlar, că practică luptele, stilul greco-romane — la care e campion al țării, categoria 40 kg — că au venit la București vreo 45 de pici ca el, aduși de antrenorul Constantin Ofiteșescu, să vadă Euro-penele și să-și încurajeze pe nea Ion Drăica și pe nea Constantin Alexandru, care au crescut de la clubul lor, și așa mai departe...

A trecut de atunci o lună de zile și, iată, televiziunile ne-au adus în redacție cîntec nime de copii români — în Bulgaria, la Jocurile balcanice de lupte — au cucerit medalia de aur cuvenită învingătorului. Printre ei, și cînuștința noastră, Mihăiță Sandu (campion balcanic la categoria 40 kg). Împreună cu el, colegii sînt constanțanul Adrian Neagu (42 kg) și Adrian Militaru (48 kg), ca și Ion Sabie (38 kg) din Botolan și Anton Arghita (45 kg) din Cîmpulung. Așadar, România a fost reprezentată la această competiție (stilul greco-romane) de cinci pitici voinici și toți au urcat pe treapta cea mai înaltă a podiumului balcanic. Li s-a alăturat, la fel de glorioși, și al șaselea, Gyorgy Kerekes, din Tp. Mureș — clasat și el pe primul loc la stilul liber (48 kg).

Comportarea excelentă a acestor „Hercules de buzunar” confirmă faptul, deosebit de lăudabil și încurajator, că la noi în țară sportul luptelor este îndrăgit tot mai mult de copii din toate regiunile țării. Și, în plus, merită să se spună că la Botolan, Tp. Mureș, sau Cîmpulung, la Lugoj, Craiova, Oradea, Timișoara, Cluj-Napoca sau Rădăuți, ca la Buzău, Pitești, Slatina, Giurgiu sau Drobeta Turnu Severin, așa se și explică, de altfel, marile noastre succese continentale, mondiale și olimpice în această disciplină, așa se explică încrederea noastră în vîntul de aur al luptătorilor români în arenele sportive ale lumii.

Mihăiță, Adrian (cei doi), Ionel, Anton și Gyorgy și-au făcut singuri — în îndeplinirea zilei de 1 iunie și în Anul internațional al copilului — cel mai frumos cadou: cite o medalie de aur. Îi felicităm din suflet, le urăm ani mulți și multe alte succese sportive de prestigiu, și le adresăm și noi, entuziaști, aceste aplauze...

Georghe MITROI

Teatrul „Tîndărică”: O poveste din copilărie — 19,30.

Cercul București: Năzdrăvniile urșilor — 19,30.

Studioul de teatru I.A.T.C.: Vedere de pe pod — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mica): Peripetii bravului soțat Svejk — 19,30, (sala Aetel): Trei pe banca — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Opera Română — Cavalleria rusticana, Palate — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Radioteleviziunea română (str. Avram Iancu) Concert simfonic de orchestra de camera „Proclastica”. Dirijor: Vasile Ionescu — 20.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): „Leacurile lui Ștefan”. Buendorf (sala Școlii Măgureanu): Leonce și Lena — 19,30, (sala Grădina Icoanei): Interviu — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul de comedie: Presul — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul „Nottara” (sala Măgheru): Micul infern — 19,30, (sala Studio): Audiență la consiliul de administrație — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul Gluștii (sala Măgheru): Dragoste periculoasă — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Ansamblul artistic „Rapsodia română”: Bun venit la Rapsodia — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul satiric-muzical „C. Tăbăc” (sala Savoy): Revista în luna de miere — 19,30, (sala Victoria): Costică, ne vede lumea — 19,30.

Teatrul National Bucuresti (sala mare): Teatrul „Ion Vasilescu”: Bunica se mărită — 19,30.

Palatul sporturilor și culturii: Spectacol de varietăți — 19,30.

Teatrul „Ion Creangă”: Cine se teme de crocodil? — 17.

A început campionatul național de viteză în coastă. Etapa inaugurală a disputată pe un timp excelent și într-o competiție organizare — a avut loc la Păltinș — Sibiu. Cele mai atractive au fost cursele de la clasa a VI-a (Dacia 1300). La grupa a I-a, pe primele trei locuri s-au situat: A. Belu, N. Grigoras (ambel de la I.A.P. Dacia Pitești), A. Gheleşel (I.N.M.T. București). În cursa masinilor de grupa I (masini nemodificate) — o surpriză: Ionuț Radu, Trăitescu (Politehnica București) a câștigat întrecerea, urmat de mai experimentații Gh. Urdea și D. Balint (de la C.S.U. Brașov). Iată numele celorlalți cîștigători: D. Gîndu (Unirea Tricolor) la clasa a II-a; V. Popa (Tractorul Brașov) la clasa a IV-a; C. Motoc (Tractorul) la clasa a VII-a. În clasamentul general la individual — A. Belu, N. Grigoras, V. Popa și echipele: 1. Brațele Arodului; BUCGEI — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

Impuscături în stepă: FERENȚA — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

Impuscături în stepă: FERENȚA — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

Impuscături în stepă: FERENȚA — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

Impuscături în stepă: FERENȚA — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

Impuscături în stepă: FERENȚA — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

Impuscături în stepă: FERENȚA — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

Impuscături în stepă: FERENȚA — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

Impuscături în stepă: FERENȚA — 14; 16; 18; 20, la grădina — 19,45; 14,20; 16,30; 18,30; 20, la grădina — 15; 20, la grădina — 20.

Inspectorii și braconierii: 1. BRUMUL SĂRII — 15,30; 18; 20; VIITORUL — 15,30; 17,45; 20.

la kilometrul 154, ceea ce i-a permis să revină pe locul 2 în clasamentul tricoului de lider, în urma lui cel mai bun sprinter ai cursei, Ierl, T. Vasile a sosit pentru a 7-a oară printre primii zece la sprintul final în actuala ediție a cursei.

În clasamentul sprinterilor după II etape 1. FIKKUS (U.R.S.S.) — 109 puncte; 2. Vasile (România) — 145 puncte; 3. Klasa (Cehoslovacia) — 150 puncte; 4. Peterman (R.D.G.) — 178 puncte; 5. Sujka (Polonia) — 192 puncte; 6. Averin (U.R.S.S.) — 196 puncte.

În clasamentul etapei a II-a, pe locul 1, în urma ocupării de Italia, 15:32:48, urmată de Polonia, 15:32:53 și România, 15:33:03. În clasamentul general individual conduc Șuburucenco (U.R.S.S.), urmat de Jankiewicz (Polonia) la 628", M. Romanșanu se află pe locul 8, la 828".

În clasamentul sprinterilor după II etape 1. FIKKUS (U.R.S.S.) — 109 puncte; 2. Vasile (România) — 145 puncte; 3. Klasa (Cehoslovacia) — 150 puncte; 4. Peterman (R.D.G.) — 178 puncte; 5. Sujka (Polonia) — 192 puncte; 6. Averin (U.R.S.S.) — 196 puncte.

În clasamentul etapei a II-a, pe locul 1, în urma ocupării de Italia, 15:32:48, urmată de Polonia, 15:32:53 și România, 15:33:03. În clasamentul general individual conduc Șuburucenco (U.R.S.S.), urmat de Jankiewicz (Polonia) la 628", M. Romanșanu se află pe locul 8, la 828".

„CURSA PĂCII” LA CICLISM

Disputată pe traseul Szczecin — Prostka, cea de-a II-a etapă a competiției ciclistice de viteză, a avut la Praga — Vargovia — Berlin s-a încheiat cu victoria rutierului italian Domenico Perani, cronometrat pe distanța de 196 km cu timpul de 5 h 11'01". Printre amatorii etapei de viteză s-au numărat cîștigătorii: Teodor Drăgan (8) și Mircea Romanșanu (10), toți trei în același timp cu cîștigătorul.

Teodor Vasile a cîștigat sprintul de 196 puncte.

În clasamentul etapei a II-a, pe locul 1, în urma ocupării de Italia, 15:32:48, urmată de Polonia, 15:32:53 și România, 15:33:03. În clasamentul general individual conduc Șuburucenco (U.R.S.S.), urmat de Jankiewicz (Polonia) la 628", M. Romanșanu se află pe locul 8, la 828".

În clasamentul etapei a II-a, pe locul 1, în urma ocupării de Italia, 15:32:48, urmată de Polonia, 15:32:53 și România, 15:33:03. În clasamentul general individual conduc Șuburucenco (U.R.S.S.), urmat de Jankiewicz (Polonia) la 628", M. Romanșanu se află pe locul 8, la 828".

În clasamentul etapei a II-a, pe locul 1, în urma ocupării de Italia, 15:32:48, urmată de Polonia, 15:32:53 și România, 15:33:03. În clasamentul general individual conduc Șuburucenco (U.R.S.S.), urmat de Jankiewicz (Polonia) la 628", M. Romanșanu se află pe locul 8, la 828".

În clasamentul etapei a II-a, pe locul 1, în urma ocupării de Italia, 15

VIATA INTERNAȚIONALĂ

LA ÎNCHEIEREA DEZBATERILOR GENERALE

DIN CADRUL U.N.C.T.A.D.—V:

„Negocierile trebuie să ducă la rezultate concrete care să poată promova o nouă ordine economică internațională”

MANILA 21. — Trimisul special al Agerpres, Iosif Socaci, transmite: Luni s-au încheiat, la Manila, dezbaterile generale din cadrul Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare.

Desfășurate pe parcursul a două săptămâni, dezbaterile au prilejuit exprimarea punctelor de vedere ale statelor participante, relevarea opțiunilor lor în principalele probleme înscrise pe ordinea de zi și, în același timp, avansarea unor propuneri cu privire la soluționarea marilor probleme ale economiei mondiale și ale relațiilor comerciale internaționale.

Discuțiile generale s-au constituit într-o veritabilă pledoarie pentru accelerarea procesului de infaptuire a unei noi ordini economice internaționale, bazată pe egalitate și echitate, care să permită desfășurarea unei colaborări economice largi și neîngrădite între toate statele lumii, o mai justă împărțire a resurselor și responsabilităților economice pe plan mondial, astfel încât să se elimine subdezvoltarea și discrepanțele dintre state și să fie soluționate, în interesul tuturor națiunilor, marile probleme ale progresului și bunăstării generale.

În ultima zi a dezbaterilor, vorbitorii — reprezentanții Insulelor Comore, Burundi, Beninului, Senegalului, Guineei, Panama, Uganda, Organizației pentru Eliberarea Pa-

„Instalarea unui guvern la Salisbury

în urma așa-ziselor alegeri — o manevră menită să perpetueze dominația rasistilor”

Declarația lui Joshua Nkomo

WASHINGTON 21 (Agerpres). — Luni după-amiaza au avut loc în capitală negocierile la care au participat reprezentanții organizațiilor de luptă împotriva rasismului din Africa de Sud și din Africa de Nord. În cadrul acestor negocieri, liderii organizațiilor de luptă împotriva rasismului din Africa de Sud și din Africa de Nord au declarat că intenționează să înfrunte în mod deschis și să combată în continuare politica de segregare rasială și apartheid. „Nu luptăm de dragul luptei, a spus Joshua Nkomo, ci pentru că nu avem o altă soluție; de asemenea, noi nu luptăm împotriva abuzilor din Rhodesia, ci împotriva rasismului din această țară”.

Un act contrar aspirațiilor poporului namibian

WINDHOEK 21 (Agerpres). — Regimul minoritar rasist de la Pretoria a hotărât prinderea puterii legislative în Namibia — țara pe care o administrează ilegal, contrar rezoluțiilor O.N.U. — unei așa-zise Adunări Naționale locale. Departamentul de Interne a anunțat că va încerca să impună în mod forțat un guvern în Namibia pentru respectarea drepturilor sale legitime la independență și autodeterminare, o asemenea hotărâre vizează înstituirea unui regim-marionetă la Windhoek, menit să perpetueze dominația Africii de Sud asupra Namibiei. După cum apreciază agenția United Press International, S.A., intenționează să înfrunte în mod deschis și să combată în continuare politica de segregare rasială și apartheid, de tipul celei decretate de Ian Smith în Rhodesia. Acest act va contraveni în mod flagrant actelor de independență și autodeterminare, o asemenea hotărâre vizează înstituirea unui regim-marionetă la Windhoek, menit să perpetueze dominația Africii de Sud asupra Namibiei.

Primul schimb de prizonieri la granița chino-vietnameză

Agenciile China Nouă și V.N.A. informează că luni a avut loc, la un punct situat la granița dintre cele două țări, primul schimb de prizonieri. Partea chineză a eliberat 120 prizonieri, iar partea vietnameză 43. Schimbul respectiv s-a efectuat în dreptul graniței intervenit între delegațiile de Cruce Roșie din China și Vietnam. (Agerpres)

ÎN CENTRUL ATENȚIEI COMISIEI O. N. U. PENTRU DEZARMARE:

Elaborarea unui program unitar și cuprinzător de acțiune

La Palatul Națiunilor Unite din New York au început zilele lucrătoare ale Comisiei O.N.U. pentru dezarmare, organism creat ca urmare a hotărârii adoptate la sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării. Așa cum se știe, această hotărâre constituie materializarea unei inițiative a României, în colaborare cu alte state.

Prin mandatul încredințat, comisia a primit sarcina de a ELABORA UN PROGRAM CUPRINZĂTOR DE DEZARMARE care să fie apoi supus, sub formă de recomandare, Adunării Generale a O.N.U. și, prin intermediul său, organului de negocieri — Comitetul de dezarmare de la Geneva. Îi revine tocmai acestei prime sesiuni de fond a comisiei la care participă pe baza de egalitate toate statele membre ale O.N.U., misiunea de a stabili, pe parcursul celor patru săptămâni de dezbateri, elementele principale ale unui asemenea program de natură a stimula eforturile statelor spre infaptuirea unor măsuri concrete și eficiente de dezarmare, și în primul rând de dezarmare nucleară.

Problema întocmirii unui program care să evalueze, etapă cu etapă, contribuția la definirea ansamblului și coordonarea eforturilor spre țelul final al dezarmării generale și complete s-a pus, pentru prima dată, cu prilejul proclamării de către Națiunile Unite a „Deceniului dezarmării” și ulterior în cadrul Comitetului de dezarmare de la Geneva, precum și în repetate rezoluții ale Adunării Generale a O.N.U. Din păcate, aceste încercări au rămas fără rezultate așteptate de marea majoritate a statelor, de opinia publică internațională.

Animată de dorința de a-și aduce contribuția la definirea ansamblului și coordonarea eforturilor spre țelul final al dezarmării generale și complete s-a pus, pentru prima dată, cu prilejul proclamării de către Națiunile Unite a „Deceniului dezarmării” și ulterior în cadrul Comitetului de dezarmare de la Geneva, precum și în repetate rezoluții ale Adunării Generale a O.N.U. Din păcate, aceste încercări au rămas fără rezultate așteptate de marea majoritate a statelor, de opinia publică internațională.

CALCUTTA

Adunare dedicată celei de-a 40-a aniversări a marii demonstrații muncitorești de la București împotriva fascismului

DELHI 21 (Agerpres). — Societatea culturală indo-română a organizat la Calcutta o adunare dedicată celei de-a 40-a aniversări a marii demonstrații muncitorești de la București împotriva fascismului și războiului. Evocând importanța acestui eveniment, largul său ecou internațional, Buddhadev Bhattacharya, ministrul informațiilor și afacerilor culturale din statul Bengal de Vest, a relevat că „miscarea antifascistă și antirăzboinică de acum 40 de ani din România a reușit pe deplin să realizeze unitatea muncitorilor, țărănilor, studenților, intelectualității, a format un puternic front antifascist”. În continuare, vorbitorul a subliniat succesele obținute de România în construirea socialismului și a arătat că politica externă, activă și constructivă a țării noastre este consacrată victoriei forțelor socialismului și păcii în lume. Scoțând în evidență bunele relații dintre India și România, vorbitorul a menționat interesul țării sale pentru promovarea pe mai departe a relațiilor de prietenie și cooperare cu România. Desfășurarea adunării a fost transmisă de către stațiile de radio și televiziune din Calcutta.

„Industrializarea — coordonată fundamentală a întregii dezvoltări economice a României”

Un articol din ziarul peruan „El Oriente”

LIMA 21 (Agerpres). — Într-un articol consacrat politicii de industrializare a României socialiste, ziarul peruan „El Oriente” scrie: „România a optat pentru industrializare, considerând-o drept un factor central al politicii sale economice, orientată spre crearea bazei tehnico-materiale a noii societăți și asigurarea progresului multilateral al întregii economii, un element indispensabil pentru garantarea independenței și suveranității naționale”. „Industrializarea — se spune în articol — a constituit o coordonată fundamentală a întregii dezvoltări economice a României în toate etapele construcției sale socialiste”. „Industria reprezintă factorul dinamic al modernizării și progresului multilateral al societății, în timp ce știința, cercetarea științifică constituie principala sursă a progresului, a promovării pe scară largă a cercetării științifice tehnico-științifice contemporane”. Ziarul publică, de asemenea, date edificatoare privind succesele obținute de România pe linia aplicării științei în producție, în domeniul apăsării și al construcției industriale românești de cea a țărilor industrializate”. „România — remarcă „El Oriente” — s-a situat în ultimii decenii printre țările cu cele mai înalte ritmuri de dezvoltare din lume”.

agențiile de presă transmit:

Incheierea Congresului P.S.M.S.

La Madrid au luat sfârșit lucrările celui de-al XXVII-lea Congres al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol (P.S.M.S.), formațiune politică care, după numărul de deputați și secretari, ocupă locul doi în parlament. Întrucât Felipe Gonzalez, secretar general al P.S.M.S., a anunțat în cadrul congresului că a hotărât să nu mai candideze la această funcție, a fost desemnat o comisie executivă provizorie, care va asigura conducerea partidului în următoarele șase luni, până când un congres extraordinar va alege noul Comitet Central și va elabora linia politică a partidului.

Marș împotriva bombelor nucleare.

Circa 1000 de demonstranți împotriva bombelor nucleare au început la Tokio, la sfârșitul săptămânii trecute, un marș spre Hiroșima — primul oraș din lume care a suferit un bombardament atomic. La acest marș, care va avea un itinerar de 600 km și va dura două luni și jumătate, participă reprezentanți ai organizațiilor de luptă împotriva armelor nucleare, ai unor organizații politice și sindicale japoneze.

În preajma alegerilor prezidențiale din R.F.G.

Fișicianul și filozoful vest-german Carl Friedrich von Weizsäcker, căruia Partidul social-democrat și Partidul liberal-democrat i-au cerut să candideze, din partea lor, la alegeri

Grecia a respins propunerile de revenire în structurile integrate ale alianței atlantice,

făcute guvernului elen de comandantul suprem al forțelor N.A.T.O. din Europa, Alexander Haig — a declarat ministrul grec al apărării, Evangelos Averoff-Tositsa. După ce guvernul grec s-a retras din structurile militare integrate ale pactului nord-atlantic la 14 august 1974, nemaieciptând ca forțele sale armate să fie sub altă comandă decât cea a guvernului național.

Reuniune.

La Atena a avut loc o reuniune a Comitetului Executiv al Federației Internaționale a Asociațiilor de Apicultură, sub conducerea prof. V. Harna (România), președintele Apimondiei. Participanții la lucrări au dezbătut și elaborat o listă de zeți a celui de-al XXVII-lea Congres internațional de apicultură, care va avea loc în luna septembrie în capitala Greciei.

Convorbiri anglo-americeane.

Luni, la Londra au început convorbirile dintre secretarul de stat al S.U.A., Cyrus Vance și șeful Foreign-Office-ului, lord Carrington, primele convorbiri oficiale anglo-americeane după instalarea noului cabinet conservator în Anglia.

Impotriva prescrierii crimelor de război ale nazistilor.

Participanții la congresul fostilor deportați francezi de la Dachau, care s-a desășurat la Nanbonne, în sudul Franței, s-au pronunțat împotriva prescrierii crimelor de război ale nazistilor, care ar urma să intre în vigoare în R.F.G. la sfârșitul acestui an.

Recunoaștere.

Un comunicat oficial citat de agenția Inter Press Service anunță că Brazilia a recunoscut oficial că este un stat recunoscut.

Producția petrolieră a Venezuelei a atins, la sfârșitul

lunii aprilie, o medie zilnică de 2.593 milioane barele — a făcut cunoscut Ministerul venezulez al Energiei și Minelor. Cantitatea extrasă depășește nivelul producției pe aceeași perioadă a anului trecut. După cum se știe, guvernul de la Caracas a fixat cota extracțiilor de țel la aproximativ două milioane barele pe zi, în vederea unei valorificări eficiente a acestui important bogății.

Sărbătoarea presei comuniste din Finlanda.

Printr-un mare miting desfășurat la Helsinki a luat sfârșit sărbătoarea de două zile a presei comuniste din Finlanda. La miting a rostit o cuvântare Taisto Sinisalo, vicepreședinte al Partidului Comunist Finlandez. În cadrul sărbătorii au fost organizate expoziții, întâlniri și seminarii la care au participat în total peste 15000 de persoane.

Premiul „Hewlett — Packard” pentru fizică pe 1979

Premiul „Hewlett-Packard” pentru fizică a fost atribuit, în acest an, unui număr de cinci oameni de știință de naționalitate britanică, norvegiană și sovietică, a anunțat la Geneva „Societatea europeană de fizică”. Laureatul prestigioasei distincții sunt Eric Ash, de la „University College” din Londra, Jeffrey Collins, de la Universitatea din Edinburgh, Iuri Gulaev, de la Institutul de radioinginerie din Moscova, Kjell Ingebrigtson, de la Institutul norvegian de tehnologie din Trondheim, și Edward Paige, de la Departamentul

TOKIO

Convorbiri între delegațiile P.C.R. și P.C.J.

TOKIO. — Un calduros schimb de mesaje de salut între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român și Kenji Miyamoto, președintele Prezidiului C.C. al Partidului Comunist din Japonia, a avut loc duminică la Tokio, cu ocazia întâlnirii dintre delegația P.C.R. condusă de tovarășul Iosif Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și delegația P.C.J. condusă de Tomio Nishizawa, vicepreședinte al Prezidiului C.C. al P.C.J.

Sub semnul preocupărilor pentru economisirea energiei

Conferința ministerială A.I.E.

PARIS 21 (Agerpres). — La Paris s-au deschis luni lucrările unei Conferințe ministeriale de două zile a Agenției Internaționale pentru Energie (A.I.E.), organism care grupează principalele state occidentale industrializate, cu excepția Franței. Pe agenda de lucru a conferinței figurează probleme privind modalitățile de economisire a energiei, metodele de îmbunătățire a cercetărilor în domeniul energetic, inclusiv posibilitățile de înlocuire a petrolului cu forme alternative de energie, cum ar fi cărbunele și energia solară.

NICARAGUA

Fortele de eliberare națională au ocupat orașul Jinotega

MANAGUA 21 (Agerpres). — Posturile de radio nicaraguene, citate de agenția Prensa Latina, anunță că membri ai Frontului Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.) au ocupat în cursul zilei de duminică, orașul Jinotega, la o distanță de 160 km nord de Managua. În diverse puncte ale acestei localități, important centru agroalimentar al Nicaragui, cu 35000 locuitori, au avut loc lupte puternice între insurgenții sandinisti și Garda Națională somozistă. Cuceririle s-au ocupat cu morți și răniți.

Agencia France Presse relevă că, după inițierea „operațiunii Jinotega”, F.S.L.N. controlează în întregime regiunile Yali, Concordia și San Rafael. Este pentru prima dată după încheierea luptelor împotriva regimului dictatorial al generalului Anastasio Somoza cind insurgenții sandinisti reușesc să creeze pe frontul nordic o „zonă eliberată”.

Festivalul ziarului „De Waarheid”

Duminică s-a desfășurat în marea sală „Europa” a complexului expozițional R.A.I. din Amsterdam Festivalul ziarului „De Waarheid”, organizat cu prilejul celei de-a 60-a aniversări de creație a ziarului Partidului Comunist din Olanda. La mitingul de deschidere, la care au fost prezente circa 20000 de persoane, a luat parte conducerea partidului, în frunte cu Henk van der Meulen, președintele C.C. al P.C. din Olanda. A luat cuvântul Rinus Haks, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.O.

Pakistanul și Republica Maldivă au reafirmat sprijinul lor față de crearea unei zone denunciate în sudul Asiei.

În declarație comună dată publicității la încheierea vizitei oficiale întreprinse la Islamabad de ministrul afacerilor externe al Republicii Maldive, Fathulla Jameel, cele două țări au făcut un apel celorlalte state de a sprijini propunerile și proiectele vizând înființarea de zone pașnice, libere de orice tensiuni.

Intrevederi turco-kuweiene.

Emirul Kuweitului, șeful Jaber Al Ahmed, i-a primit pe ministrul afacerilor externe al Turciei, Gunduz Okcu, aflat în vizită oficială în Kuweit. Ministrul turc a avut de asemenea o întrevedere cu omologul său kuweitian, șeful Sabah Al Ahmed.

Comunicatul comun dat publicității la încheierea vizitei în Mexic a șefului statului Costa Rica, Rodrigo Carazo Odio,

relevă că cele două părți și-au afirmat hotărârea de a promova relațiile bilaterale de cooperare în diverse domenii de activitate, de a contribui la întărirea solidarității regionale, la consolidarea organizațiilor latino-americane de cooperare.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Au trecut 13 săptămâni de cind

comonauții Lăhov și Valeri Ruzimin trecează la bordul complexului științific orbital „Salut-6” — „Sotuz-32”. Luni, potrivit programului, ei au continuat experiențele tehnologice cu ajutorul instalației „Splat” pentru obținerea de materiale optice în condiții de imponderabilitate. De asemenea, a continuat descărcarea materialelor aduse în Cosmos de nave de transport „Progress-6”. Duminică, echipajul cosmic s-a odihnit. În timpul unor ședințe de telecomunicații, cosmonauții au putut lua legătura cu familiile lor. De pe Pământ au fost transmise pentru cosmonauții emisiuni de muzică. Potrivit rezultatelor explorărilor medicale, starea sănătății celor doi cosmonauți este bună. Activitatea la bordul complexului spațial continuă.

PE MARGINEA SESIUNII C.E.P.A.L.

Edificarea noii ordini economice — condiție esențială pentru dezvoltarea Americii Latine

Convocată pentru a elabora o strategie globală a dezvoltării economice pentru perioada deceniului următor, cea de-a XVIII-a Sesiune a Comisiei Economice O.N.U. pentru America Latină, ale cărei lucrări s-au desfășurat recent la La Paz, a relevat, în ansamblul său, preocuparea crescută a națiunilor din emisfera sudică de a înlătura fenomenele negative din raporturile lor comerciale și economice cu statele industrializate și repercușiunile acestora asupra eforturilor popoarelor de dezvoltării, a rămânerei în urmă. Analizele pregătite de experți ai C.E.P.A.L. sub alte instituții internaționale justifică această preocupare: 1978 — se arată, de exemplu, într-un raport al C.E.P.A.L. — a fost al patrulea an consecutiv în care creșterea economică a țărilor din această regiune a lăsat în urmă în decembrie 1979, importurile au scăzut de 4,5 la sută în 1977, la 8,1 la sută anul trecut. Desi țările Americii Latine au cunoscut o creștere sensibilă a exporturilor (de la 50,72 miliarde dolari în 1977, la 52,893 miliarde în 1979), importurile au sporit, la rândul lor, până la 52,991 miliarde dolari (față de 48 miliarde dolari în 1977). Pentru a sublinia seriozitatea situației s-a arătat că, în 1979, produsul intern brut în regiune înregistră un ritm de creștere de 6,9 la sută. Dezechilibrul balanței comerciale a fost însoțit de o rată ridicată a șomajului și de accentuarea sărăciei în rândurile unor părți largi ale populațiilor latino-americane. Fenomenul sârbăcesc — precizarea studiului C.E.P.A.L. — este determinat de „distribuirea inechitabilă a veniturilor”, care frustrează deosebi masele populare. De altfel, din acest punct de vedere, în cadrul dezbaterilor de la La Paz un ecou aparte a avut intervenția cunoscutului economist argentinian Raul Prebisch, care a fost primul secretar executiv al organismului și este unul dintre cei mai prestigioși exponenți ai gândirii economice latino-americane.

„Dacă țările noastre — arată Prebisch — au demonstrat o notorie atitudine pentru a adopta noi tehnici și obține extraordinare ritmuri de dezvoltare, în timp ce marea majoritate a populațiilor latino-americane realizează un potențial economic realizat prin această creștină productivitate se însoțesc. Această risipă se datorează modelului de societate de consum care a fost adoptat. Societatea de consum se bazează pe marile dispașități sociale ale dezvoltării. Fructul progresului tehnico-economic se concentrează exclusiv în straturile superioare ale straturii sociale, într-un cerc social limitat, unde se simțind din ce în ce mai mult formele de existență de consum din categoriile industrializate ale lumii. Acest model de dezvoltare este incompatibil, absolut ireconciliabil cu integrarea socială a straturilor inferioare ale societății”.

Examinând măsurile ce se impun pentru o dezvoltare accelerată și de sine stătătoare a economiilor naționale latino-americane și pentru înlăturarea practicii discriminării din comerțul internațional, participanții la reuniune au subliniat necesitatea instituirii unor raporturi interstatuale noi, bazate pe echitate și dreptate. „Dezvoltarea Americii Latine în următorul deceniu — se subliniază în documentul final adoptat de reuniune — va fi posibilă doar în condițiile stabilirii unei noi ordini economice internaționale”. Este, de altfel, una din concluziile de bază ale actualei reuniuni de la Manila a Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare, reuniune la care țările Americii Latine, alături de celelalte țări membre ale „Grupului celor 77” au o poziție activă, în spiritul celor stabilite cu prilejul dezbaterilor de la La Paz.

Elaborarea unei noi strategii internaționale a dezvoltării, în concepția C.E.P.A.L., trebuie să constituie o parte integrată a eforturilor comunității internaționale pentru accelerarea dezvoltării economice și sociale a țărilor în curs de dezvoltare și stabilirea noii ordini economice”. În acest sens, reuniunea de la La Paz a propus adoptarea unei poziții regionale comune în raporturile cu statele industrializate, precum și a unui cod de conduită care să reglementeze activitățile companiilor transnaționale în America Latină.

Președintele I. B. Tito și-a încheiat vizita în Uniunea Sovietică

MOSCOVA 21 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. relatează că luni a părăsit Moscova Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, președintele U.C.L., care s-a aflat în Uniunea Sovietică într-o vizită de prietenie și pentru o scurtă perioadă de odihnă, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. La plecare, el a fost condus de Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., la aeroportul din Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Reuniunea Consiliului ministerial al A.E.L.S.

OSLO 21 (Agerpres). — În localitatea norvegiană Bodø s-a deschis, luni, reuniunea de două zile a Consiliului ministerial al Asociației Europene a Liberului Schimb (A.E.L.S.), Agenția Associated Press menționează că vor fi examinate, în acest cadru, aspecte privind situația economică actuală și de perspectivă a țărilor membre ale A.E.L.S., în contextul mai larg al actualelor evoluții internaționale. O atenție specială va fi acordată relațiilor dintre membrii A.E.L.S. și „cei noui” din Piața comună.

Festivalul ziarului „De Waarheid”

Duminică s-a desfășurat în marea sală „Europa” a complexului expozițional R.A.I. din Amsterdam Festivalul ziarului „De Waarheid”, organizat cu prilejul celei de-a 60-a aniversări de creație a ziarului Partidului Comunist din Olanda. La mitingul de deschidere, la care au fost prezente circa 20000 de persoane, a luat parte conducerea partidului, în frunte cu Henk van der Meulen, președintele C.C. al P.C. din Olanda. A luat cuvântul Rinus Haks, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.O.

Neagu UDROIU

Amsterdam